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Menace terroriste et sécuritaire au Sahel
Question écrite n° 16818

Texte de la question

M. Vincent Ledoux interroge M. le ministre des armées sur la menace terroriste et sécuritaire au Sahel. La
grande instabilité des sociétés sahéliennes constitue un terreau fertile pour les groupes terroristes. Certains
experts qualifient cette région où se passent 43 % de toutes les attaques terroristes mondiales, avec une
concentration dans les pays comme le Mali ou le Burkina Faso, d'épicentre du terrorisme mondial. C'est aussi
une région de grande détresse humaine pour les habitants qui peinent à vivre et à survivre dans un tel contexte
de dégradation sécuritaire. Selon le rapport de l'Institut pour l'économie et la paix, le Mali a enregistré 753 morts
suite à 253 attaques survenues en 2023. L'Unicef-Afrique de l'Ouest observe que « les enfants sont de plus en
plus prisonniers des conflits armés ; victimes de l'intensification des affrontements militaires ou pris pour cibles
par des groupes armés non étatiques ». L'index global sur le terrorisme, indique que cette prolifération des
activités terroristes dans le Sahel fait notamment suite aux efforts anti-terroristes déployés au Nigeria, au
Moyen-Orient et en Afrique du Nord : « Il y a une redistribution vers ces zones déstabilisées, presque de non-
droit, des zones où les niveaux de gouvernance sont très bas. Quelque part, ce sont des situations qui sont
propices à plus de déstabilisation et aux activités de groupes terroristes internationaux ». L'instabilité des
gouvernements et des sociétés n'est pas le seul facteur favorisant l'émergence des groupes terroristes.
L'insécurité alimentaire et climatique joue aussi un rôle important. Face à une menace tenace et de haut niveau
au Sahel qui correspond aussi à un temps de remise en cause des partenariats militaires avec cette région de
l'Afrique, il lui demande de bien vouloir lui indiquer de quelles manières la France avec ses partenaires africains
continue de combattre le terrorisme et ses multiples facteurs dans la région sahélienne.
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